



2月9日,河北张家口国家跳台滑雪中心,北京冬奥会北欧两项跳台滑雪标准台试跳轮,中国选手赵嘉文在比赛中。最终,他总成绩排名第43位。赵嘉文是第一位获得冬奥会北欧两项参赛资格的中国选手。北京冬奥会开赛一周,越来越多的瞬间让我们意识到,比起争金夺银,年轻的心更加享受挑战自我极限的体验。

中青报 中青网记者 李峥尼/摄



2月8日,北京首钢园,北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛,中国选手谷爱凌完成高难度的第三跳后庆祝胜利,这一跳是她此前从未挑战过的动作。在本场比赛中,她获得这个新奥运项目的首个冬奥会女子冠军。

中青报 中青网记者 李隽辉/摄

年轻的突破

中青报 中青网记者 曲俊燕 撰文

2月10日,北京首都体育馆,中国选手金博洋在北京冬奥会花样滑冰男子单人滑自由滑比赛中,他最终获得179.45分,创造了个人本赛季最高分。

中青报 中青网记者 李隽辉/摄

恐怕再难有第二个花样滑冰运动员敢在奥运赛场上作出这样的选择:在仅有一次出场机会的单人滑自由滑比赛中,挑战阿克塞尔四周跳(4A),一个需要实际转体4周半、被称为人类极限的动作。这个动作让日本名将羽生结弦摔在冰面上,如同此前千百次训练时那样。这位两届奥运冠军得主,最终获得第4名,无缘奖牌。但他说,这次也没想达成三连冠,只想完成这个动作。

北京冬奥会开赛一周,越来越多的瞬间让我们意识到,比起争金夺银,年轻的心更加享受挑战自我极限的体验。

谷爱凌在自由式滑雪女子大跳台决赛最后一跳中,冒险选择了此前从未完成过的1620度转体并成功落地,成为这个新奥运项目的首个冬奥会女子冠军。在赛后新闻

发布会上,谷爱凌说:我不是来打败其他运动员的,我是想打破自己的界限。无论落不落,我都是赢了,我希望通过这个(尝试),让更多女孩打破自己的界限。

开幕式主火炬手之一赵嘉文,站在北欧两项赛场上时就已经是突破。去年,他在洲际杯比赛中获得第22名,从而锁定北京冬奥会的参赛席位。这个从1924年第一届冬奥会起就存在的项目,在近一个世纪后,终于有了中国选手的身影。第43名的成绩并不亮眼,但仍是努力拼搏的结晶。

马耳他单板滑雪选手珍妮斯·斯皮泰里甚至没有闯进决赛。屏幕上打出7.5分的超低分时,她却微笑着吃起了豆包,这一幕在中国社交媒体上火了。这名马耳他代表团唯一的选手,过去两个冬天都住在一辆没有暖气的货车里,由此省下生活费,用来投入训练和比赛。没有赞助,没有资源,她靠十年如一日的坚持,成为马耳他历史上首位冬奥会选手,也向全世界宣告:如果你有一个梦想或远大目标,想办法去实现它,一切皆有可能。



2月5日下午,河北张家口赛区国家越野滑雪中心,越野滑雪女子双追逐比赛现场,中国选手迪妮格尔·衣拉木江(29号)与世界各国选手同场竞技。在选手们身后有两位戴着口罩的工作人员正在用手机拍摄记录。这是迪妮格尔·衣拉木江的冬奥会首秀,她也是本届冬奥会开幕式上进行最后一棒传递的两位火炬手之一。

中青报 中青网记者 李峥尼/摄



2月7日,河北张家口赛区云顶滑雪公园,北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛结束后,17岁的中国选手苏翊鸣在颁奖仪式上手拿冰墩墩。此前以资格赛第一名晋级决赛的苏翊鸣,最终获得银牌。这也是中国男子单板滑雪项目的首枚冬奥会奖牌。

中青报 中青网记者 李峥尼/摄



2月10日,北京首都体育馆,北京冬奥会花样滑冰男子单人滑自由滑比赛,日本选手羽生结弦挑战超高难度的阿克塞尔四周跳(4A)在落地时摔倒(轨迹为多张照片堆栈)。此前,还从未有人在正式比赛中完成过这个动作,羽生结弦的尝试结果已经接近人类极限。最终,他总成绩排名第4,无缘奖牌。

中青报 中青网记者 李隽辉/摄 后期制作 实习生 卢舒瑾



2月5日晚,北京首都体育馆,北京冬奥会短道速滑项目混合团体接力决赛结束后,中国队队员与教练员和工作人员一同庆祝夺冠。这也是中国队在北京冬奥会上夺得的首枚金牌。

中青报 中青网记者 李隽辉/摄



2月9日,河北张家口赛区云顶滑雪公园,北京冬奥会单板滑雪女子U型场地技巧资格赛上,本届冬奥会马耳他共和国唯一的参赛选手珍妮斯·斯皮泰里在比赛中。失误之后,她等候成绩时面对镜头吃了一个豆包。她没有赞助商,靠自费训练走上冬奥会的赛场。

中青报 中青网记者 李峥尼/摄